



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE  
FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD  
INSTITUT MEZINÁRODNÍCH STUDIÍ  
KATEDRA ZÁPADOEVRÓPSKÝCH STUDIÍ  
Faculty of Social Sciences, Charles University  
Institute of International Studies  
Rytířská 31  
Praha 1

## **Posudek na bakalářskou práci Kataríny Horanské, Fenomén Tretej cesty na príklade britskej New Labour**

Autorka se ve své bakalářské práci věnuje problematice nástupu nové levice v 90. letech 20. století, který charakterizuje i politiku britské labouristické strany a odráží se i v jejím novém názvu New Labour, který chce poukázat na kvalitativně nový program. Autorka se zabývá konceptem Třetí cesty, její ideologií a praxí a vychází z Giddensovy práce, komparuje ji potom s pohledem šéfa britských labouristů Tonyho Blaira.

Při svém studijním pobytu v Británii autorka čerpala většinu svých studijních materiálů, přidala i prameny primární povahy: rozbor tisku a programových dokumentů. Vybálila přitom pohled labouristů i rozbořem článků z pera konzervativních politiků.

V úvodní části práce se autorka věnovala definici a vymezení Třetí cesty, přitom upozorňuje na komplexnost i obtížnost uchopení tohoto pojmu. V praktické politice ji můžeme vysledovat u protagonistů nové levice, Billa Clintona, Tonyho Blaira či do jisté míry Gerharda Schroedra.

Autorka se snaží postihnout specifiku Třetí cesty v politice britského premiéra Tonyho Blaira a především New Labour, používá přitom rozboru projevů britského premiéra i jeho vlastní publikace, přitom poukazuje na skutečnost (či předpoklad), že Blair využil práce T. Giddense k ideologickému opření své praktické politiky. Str. 16. Autorka sumarizuje též základní body kritiky konceptu Třetí cesty. Především upozorňuje na pojetí komunity a inkluze, které byly hlavními přitažlivými prvky pro volební úspěch New Labour.

Práce se zaměřuje též na klíčové otázky labouristického programu a to především vzdělávání, sociální spravedlnost. Jak může autorka objasnit tezi: 'Žádná práva bez povinností'. Zajímavá je i kapitola věnující se spolupráci s ekonomickým sektorem.

V závěru autorka shrnula získané poznatky. Soubor pramenů a literatury je reprezentativní, překračující rámec bakalářské práce.

Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě. Doporučuji hodnocení výborně.

V Praze dne 2. června 2007

Prof. PhDr. Lenka Rovná, CSc.  
Vedoucí katedry ZES  
[rovna@fsv.cuni.cz](mailto:rovna@fsv.cuni.cz)

